Информационно-статистический обзор обращений граждан, поступивших в Департамент лесного комплекса Кузбасса и рассмотренных в соответствии с федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской» во II полугодии 2020 года
В 2020 году на рассмотрение в Департамент лесного комплекса Кузбасса (далее – Департамент) поступило 695 обращений, из них:
- 51 – из управления по работе с обращениями граждан Администрации Правительства Кузбасса;
- 644 – непосредственно в Департамент.
Всего в Департамент поступило:
- 119 обращений в письменной форме;
- 55 обращений в форме электронного документа (в Интернет-приемную Администрации Правительства Кузбасса, а также на электронную почту и на официальный сайт Департамента в рубрику «Горячая линия»);
- 490 устных обращений на телефон в Администрацию Правительства Кузбасса и телефон «прямой линии» лесной охраны региональной диспетчерской службы департамента;

- 25 обращений на личном приеме.
В сравнении с аналогичным периодом 2019 года количество обращений, поступивших в Департамент, увеличилось в полтора раза
(в 2019 году поступило 449 обращений).
Увеличение числа обращений объясняется многократно возросшими обращениями на телефон «прямой линии» лесной охраны региональной диспетчерской службы департамента. За 2020 год их поступило 481, в 2019 году – 213. Рост объясняется активностью населения в связи с проведением акции «Сад памяти», в том числе в онлайн-формате. Департаментом была организована раздача посадочного материала для проведения акции дистанционно, в связи с чем, число обращений в диспетчерскую службу возросло. Кроме того, возросло число обращений на телефон прямой линии лесной охраны о вырубках в лесу, что объясняется активным размещением телефонного номера в аккаунтах Департамента в социальных сетях и региональных средствах массовой информации, в т.ч. на телевидении. 
Количество обращений,  направленных из управления по работе с обращениями граждан Администрации Правительства Кузбасса снизилось на 50% (в 2019 году поступило 98 обращений). 
Анализ количества и содержания обращений, поступивших в Департамент, показал, что все они относятся к тематике «Природные ресурсы и охрана окружающей среды».

Основное количество обращений граждан, как уже отмечалось выше, касалось проведения акции «Сад памяти», оно составили 43% от всех обращений, поступивших в Департамент. Другие обращения граждан затрагивали вопросы легальности использования земель лесного фонда для работ по добыче полезных ископаемых (21% от общего числа). 19% обращений затрагивали порядок предоставления гражданам древесины для собственных нужд (на строительство, ремонт, отопление) и заготовки валежника. В Департамент приходят обращения граждан, которых не устраивает принцип платности выделения гражданам древесины для собственных нужд и порядок предоставления лесных участков на данные нужды. Поскольку данные положения установлены федеральным законодательством решение вопросов, поставленных в обращениях, не входит в компетенцию департамента. Прогнозируется устойчивый интерес к вопросу обеспечения древесиной для строительства.

Сообщения по фактам возгораний травы на полях, в лесу, на земельных участках и о рубке леса с требованием проверить законность составили 17% от общего числа обращений. 
В сравнении с предыдущими периодами на высоком уровне остается количество обращений граждан на тему использования лесов в целях недропользования. Отчетливо прослеживается тенденция негативной общественной оценки деятельности угледобывающих предприятий и их влияния на окружающую среду и качество жизни граждан. У граждан возникают сомнения в законности данной деятельности и вопрос о компенсации негативного воздействия угледобычи на природу и здоровье граждан.
В 2020 году зафиксированы следующие результаты рассмотрения вопросов, затронутых в обращениях граждан. По 89 обращениям, поступившим в департамент, были осуществлены выезды на место, в 19 случаях совместно с заявителем, что обусловлено необходимостью проверки достоверности сведений о незаконных рубках и обеспечения оперативности реагирования на обращение граждан. По 448 обращениям гражданам были даны разъяснения, в 145 случаях были приняты меры, в 74 случаях обращения поддержали. 14 обращений были перенаправлены для рассмотрения по подведомственности, в 2 случаях обращение не поддержано, т.к. информация о нарушениях лесного законодательства не подтвердилась, о чем было сообщено заявителям. На рассмотрении в данный момент находятся 6 обращений.
 С целью контроля за соблюдением прав и законных интересов граждан, в департаменте дважды в год проводят комиссионные проверки соблюдения работниками требований законодательства Российской Федерации. В соответствии с распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.02.2017 № 91-р «О повышении качества работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления», в работе с населением в департаменте применяют различные формы работы, в том числе практикуют обращения на личный прием начальника департамента, его заместителей, бесплатные, круглосуточные звонки в региональную диспетчерскую службу. Для обеспечения максимальной открытости, принимаются меры по сокращению сроков ожидания личного приема граждан начальником департамента и его заместителями. Прием обеспечивается практически сразу, количество приемов не ограничивается.
С целью принятия мер управляющего воздействия по вопросам, представляющим повышенный интерес для заявителей, совместно с Законодательным собранием Кемеровской области – Кузбасса принят региональный нормативный правовой акт, которым предусмотрено изменение порядка предоставления древесины гражданам для собственных нужд.

Кроме того, в аккаунтах Департамента в социальных сетях ведется разъяснительная работа по вопросам, вызывающим наибольший общественный резонанс. 

