Информационно-статистический обзор обращений граждан, поступивших в Департамент лесного комплекса Кузбасса и рассмотренных в соответствии с федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской» во II полугодии 2022 года
Во втором полугодии 2022 года на рассмотрение в Департамент лесного комплекса Кузбасса (далее – Департамент) поступило 
182 обращения, из них:
- 41 – из Управления по работе с обращениями граждан Администрации Правительства Кузбасса;
- 141 – непосредственно в Департамент.
Всего в Департамент поступило:
- 6 обращений в письменной форме;
- 72 обращения в форме электронного документа (в Интернет-приемную Администрации Правительства Кузбасса, а также на электронную почту и на официальный сайт Департамента в рубрику «Горячая линия»);
- 61 устное обращение на телефон в Администрацию Правительства Кузбасса и телефон «прямой линии» лесной охраны региональной диспетчерской службы департамента;

- 43 обращения на личном приеме начальника Департамента.
Количество обращений,  направленных из управления по работе с обращениями граждан Администрации Правительства Кузбасса снизилось на 7% (во II полугодии 2022 года поступило 44 обращения). 
В целом, в сравнении с 2021 годом количество обращений, поступивших в Департамент в 2022 году, уменьшилось на 17% (в 2021 году в Департаменте рассмотрено 494 обращения).
Анализ количества и содержания обращений, поступивших в Департамент, показал, что преобладающее число обращений относится к тематике «Природные ресурсы и охрана окружающей среды».

В обращениях граждан вопросы использования лесов, принадлежности земель и другие моменты, затрагивающие частные ситуации, по-прежнему преобладают. Порядка трети от всех обращений затрагивают порядок предоставления гражданам древесины для собственных нужд (на строительство, ремонт, отопление), разъяснения порядка заготовки валежника. В Департамент регулярно приходят обращения граждан, которых не устраивает принцип платности выделения гражданам древесины для собственных нужд и порядок предоставления лесных участков на данные нужды. Поскольку данные положения установлены федеральным законодательством решение вопросов, поставленных в обращениях, не входит в компетенцию департамента. Прогнозируется устойчивый интерес к вопросу обеспечения древесиной для строительства.

На протяжении последних пяти лет на высоком уровне остается количество обращений граждан на тему использования лесов в целях недропользования. Отчетливо прослеживается тенденция негативной общественной оценки деятельности угледобывающих предприятий и их влияния на окружающую среду, качество жизни граждан. У граждан возникают сомнения в законности данной деятельности и вопрос о компенсации негативного воздействия угледобычи на природу и здоровье граждан. Для снижения негативного отношения применяется разъяснительная работа в средствах массовой информации, делается акцент на положительных моментах деятельности Департамента, демонстрируются положительные примеры применяемых мер по улучшению экологической ситуации (освещается ход реализации нацпроекта «Экология» на территории региона).
Во II полугодии 2022 года зафиксированы следующие результаты рассмотрения вопросов, затронутых в обращениях граждан. По 9 обращениям, поступившим в департамент, были осуществлены выезды на место. По 141 обращению были даны разъяснения. В 19 случаях были приняты меры.
 С целью контроля соблюдения прав и законных интересов граждан, в Департаменте дважды в год проводят комиссионные проверки соблюдения работниками требований законодательства Российской Федерации. В соответствии с распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.02.2017 № 91-р «О повышении качества работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления», в работе с населением в департаменте применяют различные формы работы. Практикуют обращения на личный прием начальника департамента, проведение прямых эфиров на радио и телевидении. Для граждан организованы бесплатные, круглосуточные консультации по номеру «Прямой линии лесной охраны» в региональной диспетчерской службе, консультации работников Департамента по телефону и на личном приеме. 
В аккаунтах Департамента в социальных сетях на постоянной основе разъясняются вопросы, имеющие большой общественный резонанс, даются ответы на наиболее распространенные вопросы. 

Для обеспечения максимальной открытости, принимаются меры по сокращению сроков ожидания личного приема граждан начальником Департамента и его заместителями. Прием обеспечивается практически сразу, количество приемов не ограничивается.
