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Доклад о реализации Департаментом лесного комплекса Кузбасса программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в 2024 году

В соответствии со статьями 83, 96 Лесного кодекса Российской Федерации, статьёй 44 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ              «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле», Правилами разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом интересам, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г., в целях предупреждения нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований лесного законодательства, устранения причин и условий, способствующих нарушениям Департаментом лесного комплекса Кузбасса (далее – Департамент) разработан проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям  при реализации Департаментом лесного комплекса Кузбасса полномочий по осуществлению федерального государственного лесного контроля (надзора) на  2024 год (далее – Программа).
Цели Программы:
1) стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;
2) устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
3) создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
Задачи Программы:
- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению субъектами профилактики обязательных требований в области лесных отношений, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения;
- устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному причинению вреда охраняемым законом ценностям и нарушению обязательных требований.




Ожидаемые конечные результаты:
- формирование единого понимания обязательных требований законодательства в области лесных отношений всеми участниками контрольно-надзорной деятельности;
повышение уровня правовой грамотности субъектов профилактики в области лесных отношений;
- повышение прозрачности системы контрольно-надзорной деятельности.
Проектом Программы предусмотрено проведение следующих видов профилактических мероприятий:
1. Информирование - осуществляется посредством размещения на официальном сайте Департамента лесного комплекса Кузбасса в  средствах массовой информации, через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии) и в иных формах:
текстов нормативных правовых актов, регулирующих осуществление федеральный государственный лесной контроль (надзор), сведений о сроках и порядке их вступления в силу (в течение 5 рабочих дней со дня поступления нормативных  правовых актов)  ;
сведений об изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регулирующие осуществление федерального государственного лесного контроля (надзора), о сроках и порядке их вступления в силу;
комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендаций о проведении необходимых организационных, технических мероприятиях, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований.
Кроме того, в рамках проведения мероприятий по профилактике нарушений лесного законодательства, на официальном сайте Департамента опубликованы анализ правоприменительной практики осуществления федерального государственного лесного контроля (надзора) Департаментом лесного комплекса Кузбасса, часто выявляемые (типовые) нарушения обязательных требований, установленных законодательством в области лесных отношений. Всего за истекший период 2024 года проведено 4 информирования.

2. Обобщение правоприменительной практики:
Подготовлен и приказом Департамента от 28.03.2024 № 01-06525 утвержден доклад, содержащий результаты обобщения правоприменительной практики осуществления федерального государственного лесного контроля (надзора) в 2023 году. Указанный доклад размещен на сайте Департамента. 29 февраля 2024 года проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного лесного контроля (надзора). Указанное мероприятие проводилось    с представителями лесничеств и арендаторов лесных участков. 

3. Объявление предостережения - объявляется контролируемому лицу в соответствии с требованиями статьи 49 Федерального закона  № 248-ФЗ -  при наличии оснований, предусмотренных статьей 49 Федерального закона № 248-ФЗ пунктов 24-29 Положения о федеральном государственном лесном контроле (надзоре) - при поступлении сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 
В целях реализации требований указанных нормативных правовых актов, Департаментом издан приказ «О внесении предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований лесного законодательства» от 24.11.2021  № 01-06/2513.
В целях реализации требований, указанных нормативных правовых актов, Департаментом издан приказ «О внесении предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований лесного законодательства» от 24.11.2021 № 01-06/2513. 
В 2024 году предостережения объявлено 62 предостережения.
4. Консультирование - осуществляться должностным лицом Департамента по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.
Консультирование осуществляется по следующим вопросам:
разъяснение положений нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора);
разъяснение положений нормативных правовых актов, регламентирующих порядок осуществления государственного контроля (надзора);
порядок обжалования решений органов государственного надзора, действий (бездействия) государственных лесных инспекторов.
В случае если в течение календарного года поступило 5 и более однотипных (по одним и тем же вопросам) обращений контролируемых лиц и их представителей по указанным вопросам, консультирование осуществляется посредством размещения на официальном сайте органа Департаменте письменного разъяснения, подписанного начальником Департамента.
В целях реализации указанных требований Департаментом издан приказ «О проведении консультирований» от 03.12.2021 № 01-06/2567.                           Проведено 1885 (в 2023 - 644) консультирований лесопользователей.

5. Профилактический визит - проводится государственным лесным инспектором в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи.
В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к используемым им объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении контролируемого лица, исходя из отнесения к категории риска.
В ходе профилактического визита государственным лесным инспектором может осуществляться консультирование контролируемого лица в порядке, установленном статьей 50 Федерального закона № 248-ФЗ, пунктом 30 Положения о федеральном государственном лесном контроле (надзоре), а также статьей 
Обязательный профилактический визит проводится в отношении объектов контроля, отнесенных к категории значительного риска и в отношении контролируемых лиц, впервые приступающих к осуществлению использования лесов и (или) лесных участков, части лесных участков (предлагается – в течение квартала).
 Проведено 4 профилактических визита в отношении контролируемых лиц, впервые приступивших к осуществлению использования лесов.

При проведении профилактических мероприятий, в частности, разъяснялись вопросы соблюдения обязательных требований пожарной и санитарной безопасности в лесах (в том числе при подготовке к пожароопасному сезону 2023 года), соблюдения обязательных требований при использовании лесов, а также выполнения работ по охране, защите и воспроизводству лесов. 
[bookmark: _GoBack]По сравнению с прошлым годом количество профилактических мероприятий увеличилось в три раза или с 644 до 1956.  В  2024 году доля профилактических мероприятий от общей суммы контрольных (надзорных) (33) и профилактических мероприятий (1956) составила 98,3 % (в 2023 – 95,2 %).
Результатом профилактической работы является существенное снижение количества лесонарушений (на 24.4%) и отсутствие лесных пожаров в 2024 году.

На основании п. 11Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990, в целях общественного обсуждения с 1 октября по 1 ноября Департаментом лесного комплекса Кузбасса разработан проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год и в сентябре 2024 года размещен на официальном сайте.  
Предложения по итогам его рассмотрения на электронный адрес Департамента не поступили.
