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Информационно-статистический обзор обращений граждан, поступивших в Департамент лесного комплекса Кузбасса и рассмотренных в соответствии с федеральным законом от 02.05.2006 
№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской» 
в I полугодии 2023 года

В I полугодии 2023 года на рассмотрение в Департамент лесного комплекса Кузбасса (далее – Департамент) поступило 120 обращений (за аналогичный период 2022 года – 229 обращений), из них:
- 20 – из управления по работе с обращениями граждан Администрации Правительства Кузбасса (за аналогичный период 2022 года – 61 обращение);
- 100 – непосредственно в Департамент (за аналогичный период 2022 года – 168 обращений).
В сравнении с аналогичным периодом 2022 года количество обращений, поступивших в Департамент, уменьшилось в 1,9 раза.
Анализ количества и содержания обращений, поступивших в Департамент, показал, что к тематике «Природные ресурсы и охрана окружающей среды» относится 113 обращений, к тематике «Основы государственного управления» - 6 обращений, к тематике «Труд и занятость населения» (вопрос по оплате труда в подведомственном Департаменту государственном автономном учреждении) – 1 обращение.
С обращениями на тему «Использование лесов» в Департамент обратилось 48 заявителей. В основном заявители просили разъяснить порядок предоставления гражданам древесины для собственных нужд (на строительство, ремонт, отопление) и правила заготовки валежника. Вопросы по данной теме за аналогичный период 2022 года задали 105 заявителей.  На протяжении последних лет количество обращений по данной теме стабильно увеличивалось. 
Департаментом были предприняты меры по разъяснению порядка предоставления гражданам древесины для собственных нужд и правил заготовки валежника путем размещения публикаций в муниципальных средствах массовой информации, на официальном сайте Департамента в сети «Интернет», в разделах «Новости» и «Обращения граждан» в подразделе «Ответы на вопросы, затрагивающие интересы неопределенного круга лиц», а также в официальных аккаунтах Департамента в социальных сетях. В результате принятых мер в отчетном периоде число обращений граждан на данную тему уменьшилось в 2 раза. Значительное снижение числа обратившихся по данной теме вероятнее всего связано с активными разъяснениями проблемных аспектов лесопользования с применением различных каналов коммуникации. 
На тему «Охрана и защита лесов» поступило 39 обращений. Количество обращений на данную тематику в сравнении с аналогичным периодом прошлого года практически не изменилось (в 1 полугодии 2022 года поступило 38 обращений). Граждане обращаются в Департамент, чтобы сообщить, в основном о загораниях на территориях, прилегающих к лесу, о повреждении лесных насаждений болезными и вредителями леса. Департаментом с целью исправления лесопатологической ситуации проводятся санитарно-оздоровительные мероприятия, которые анонсируются и освещаются в социальных сетях, в средствах массовой информации. Жителей региона оповещают о принимаемых мерах по подавлению численности вредителей леса и ликвидации очагов массового размножения.
Значительный интерес граждан в отчетном периоде вызывали темы: «Земли лесного фонда» и «Инвентаризация лесов, лесоустройство и лесной реестр». На данные темы поступило 16 обращений (за аналогичный период прошлого года поступило 10 обращений). Следует отметить, что интерес к данной теме постепенно снижается, что вероятно также связано с разъяснением проблемных вопросов в том числе вопросов, касающихся применения «лесной амнистии». Для работы с гражданами также используются различные каналов коммуникации,
Предложения по усовершенствованию работы Департамента, обсуждение принятых решений поступили в 7 случаях, однако количество обращений на эту тему в отчетном периоде в сравнении с прошлым годом, снизилось в 3,5 раза. В 1 полугодии 2022 года в Департамент поступило 24 обращения, касающихся деятельности органов государственной власти и принимаемых решений.
Оставшиеся 10 обращений относятся к различным темам и не представляют повода для анализа.
В I полугодии 2023 года зафиксированы следующие результаты рассмотрения вопросов, затронутых в обращениях граждан. По 102 обращениям гражданам были даны разъяснения. В 13 случаях были приняты меры.  5 обращений в настоящее время находятся на рассмотрении.
В Департаменте установлены график «Личных приемов» начальника Департамента и «Прямых линий» начальника Департамента. Информация о проведении «Личных приемов» и «Прямых линий» размещена на официальном сайте  Департамента в сети «Интернет» в разделе «Обращения граждан», а также регулярно размещается в официальных аккаунтах в социальных сетях.
В первом полугодии начальником Департамента проведено 9 личных приемов, первым заместителем начальника Департамента – 10 личных приемов, 3 обращения были поставлены на контроль. По 13 обращениям, поступившим в департамент, были осуществлены выезды на место. Кроме того, были проведены 2 телефонные «Прямые линии» начальника Департамента.
В отчетном периоде на Едином портале госуслуг (Портал Обратной Связи) организовано общественное обсуждение проекта приказа Департамента лесного комплекса Кузбасса «Об утверждении Положения об общественном совете при Департаменте лесного комплекса Кузбасса».
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в отчетном периоде на Портале Обратной Связи ЕПГУ, в социальных сетях Департамента организован опрос с целью оценки удовлетворенности получателей государственных услуг, предоставляемых Департаментом в электронном виде через ЕПГУ.
 С целью контроля за соблюдением прав и законных интересов граждан, в Департаменте осуществляется регулярный контроль соблюдения работниками порядка рассмотрения обращений граждан и других требований, установленных законодательством Российской Федерации. За отчетный период нарушения порядка рассмотрения обращений граждан не выявлялись. 
В соответствии с распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.02.2017 № 91-р «О повышении качества работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления», в работе с населением в департаменте применяют различные формы работы, в том числе практикуют обращения на личный прием начальника департамента, его заместителей, бесплатные, круглосуточные звонки в региональную диспетчерскую службу. Организована разъяснительная работа на сайте Департамента и в официальных аккаунтах в социальных сетях. 
Для обеспечения максимальной открытости, принимаются меры по сокращению сроков ожидания личного приема граждан начальником департамента и его заместителями. Прием обеспечивается практически сразу, количество приемов не ограничивается.
