1. Можно ли получить древесину для строительства бесплатно? 
Ответ: Согласно Лесному Кодексу РФ лесопользование в нашей стране платное. Утверждения о «положенном каждому бесплатном лесе» в большинстве случаев являются недостоверной информацией, которую размещают пользователи соцсетей для привлечения подписчиков. 
В соответствии со статьёй 30 Лесного Кодекса РФ граждане имеют право приобрести древесину по льготным расценкам. Ставки платы за древесину, отпускаемую для собственных нужд граждан по договору купли-продажи лесных насаждений, утверждены постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.04.2021 № 167 «Об установлении ставок платы для граждан по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд на территории Кемеровской области - Кузбасса и признании утратившим силу постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 29.06.2016 № 260 «Об установлении для граждан ставок платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд на территории Кемеровской области и признании утратившими силу некоторых постановлений Коллегии Администрации Кемеровской области».                                                                    
Стоимость древесины установлена региональными властями: деловая древесина на строительство жилого дома стоит от 100 до 500 рублей за один кубический метр, дровяная древесина на отопление стоит от 20 до 50 рублей за один кубический метр в зависимости от лесной породы. 
Согласно п. 6 Приложения к вышеуказанному постановлению для строительства индивидуального жилого  дома  ставки  платы снижаются на 50 процентов для граждан, имеющих трех и более детей в возрасте до 18 лет (включая усыновленных, приемных, опекаемых, пасынков и падчериц), проживающих совместно с ними, а в случае обучения их по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях или образовательных организациях высшего образования - до их окончания, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет. 
Выписать лес бесплатно для отопления, строительства и иных собственных нужд могут только граждане, принадлежащие к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока, в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.05.2009 года № 631-р (ред. от 09.04.2022 г.) «Об утверждении перечня мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации и перечня видов традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации».
Реализация права на заготовку древесины гражданами для собственных нужд осуществляется в рамках государственной услуги на заключение договора купли-продажи лесных насаждений для заготовки древесины гражданами для собственных нужд. Порядок предоставления данной государственной услуги определен и утвержден постановлением Губернатора Кемеровской области от 11.10.2012 № 57-пг «Об утверждении административного регламента департамента лесного комплекса Кемеровской области по предоставлению государственной услуги «Заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для заготовки древесины гражданами для собственных нужд». 

2. Какие существуют нормативы заготовки гражданами древесины для собственных нужд?
Ответ: Нормативы заготовки гражданами древесины для собственных нужд установлены Законом Кемеровской области от 30.06.2007 № 87-ОЗ «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд». 
-              на возведение строений, в том числе, строительство индивидуального жилого дома полагается 120 куб. метров деловой древесины хвойных пород один раз в 50 лет,
-             на возведение иных строений, за исключением индивидуальных жилых домов предельно допустимый объём составляет 40 куб. метров деловой древесины один раз в 30 лет,
-              для отопления жилого дома – 15 куб. метров дровяной древесины ежегодно и на иные нужды – 5 куб. метров древесины один раз в 3 года.
3. Может ли гражданин перепродать или передать другому лицу древесину, приобретенную для собственных нужд? 
Ответ. Лес предоставляется только для личных целей. Заготовка, вывозка или переработка заготовленной древесины осуществляется заявителем собственными силами и за свой счет. Древесина, заготовленная гражданами для собственных нужд, не может отчуждаться или переходить от одного лица к другому.
Гражданам также запрещено отчуждать древесину лесозаготовителям – подрядчикам, в счет оплаты за её заготовку и транспортировку. Древесину нельзя перепродавать или рассчитываться ею с заготовителями. 
Если древесина, полученная от государства, используется в коммерческих целях, это нарушение законодательства и влечет привлечение к гражданско-правовой ответственности. Так за отчуждение или передачу другому лицу древесины, заготовленной для собственных нужд, предусмотрена неустойка в размере 9-кратной стоимости заготовленной древесины, определенной по ставкам платы за единицу объема древесины лесных насаждений, установленным в соответствии с частью 4 статьи 76 Лесного кодекса РФ органами государственной власти субъектов РФ, постановлением Правительства РФ от 22.05.2007 №310 (ред. от 29.11.2021 г.) «О ставках платы за единицу объема лесных ресурсов и ставках платы за единицу площади лесного участка, находящегося в федеральной собственности». Предпринимателям грозит уголовная ответственность по статье 191.1 Уголовного Кодекса РФ. 
Каким образом предоставляется лес? Государство, конечно, не будет предоставлять уже готовый пиломатериал и дрова. Лесное хозяйство выделяет гражданам деляны, т. е. участки лесосеки для вырубки, и дает разрешение на вывоз. Заготовкой древесины, а впоследствии и её вывозом гражданин занимается самостоятельно и за свой счет.
4. Когда лучше обратиться насчет древесины в территориальный отдел (лесничество)?
Ответ: Для осуществления данной государственной услуги лесничество должно отвести деляну. Статьей 23.3. Лесного кодекса РФ установлено, что в целях осуществления рубок лесных насаждений и выполнения лесосечных работ, проводятся отвод и таксация лесосек. При отводе лесосек на местности осуществляются определение координат и закрепление на местности характерных точек границ лесосек, отбираются и отмечаются деревья, предназначенные для рубки при проведении выборочных рубок. Как правило, отвод производится в весенне-летний период.
Также в соответствии с постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 19 октября 2021 года № 634 рассмотрение заявления гражданина может быть приостановлено ввиду неблагоприятных погодных условий, например, в период устойчивого снежного покрова при высоте снежной толщи более 1 метра. Таким образом, наиболее подходящее время для обращения в лесничество – летний период.
5. Как подать документы на получение древесины? 
Ответ: Предусмотрено несколько вариантов подачи заявления:
Вариант № 1: Для получения древесины гражданин вправе обратиться в любой территориальный отдел Департамента. Кроме того, в участковых лесничествах работают инспекторы, им также можно подать заявление с соответствующим пакетом документов.
Если нужно построить дом, то к заявлению нужно приложить уведомление. Его получают в отделах архитектуры и градостроительства администраций.
Для получения древесины на отопление к заявлению нужно приложить правоустанавливающие документы на жилой дом, оборудованный печным отоплением, а также технический паспорт жилого помещения (дома, квартиры), содержащий сведения о наличии печного отопления. Если технического паспорта нет, то справку городского или сельского поселения, подтверждающую наличие в жилом помещении гражданина печного отопления.
Вариант № 2: Заявление можно подать через «Портал государственных услуг Российской Федерации» https://www.gosuslugi.ru/. Для этого необходимо авторизоваться на Портале «Госуслуги» и в строке поиска ввести наименование – «Предоставление права заготовки древесины для собственных нужд». Система предложит заполнить заявление в режиме онлайн и прикрепить необходимые для рассмотрения заявления документы. Если следовать пошаговому заполнению заявления, вы подадите заявление, не обращаясь в лесничество. После чего остается лишь ждать ответа в личном кабинете пользователя.
Вариант № 3: Заявление также можно подать на региональном портале «вкузбассе.рф» https://вкузбассе.рф/#/. Для этого в каталоге услуг необходимо выбрать раздел «Природные ресурсы и экология» , затем электронную услугу «Заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для заготовки древесины гражданами для собственных нужд», которую оказывает Департамент лесного комплекса Кузбасса. На региональном портале https://вкузбассе.рф/#/ есть описание услуги, сроки оказания, категории получателей, документы, необходимые для получения услуги, а также основания для отказа. Заполнение заявления происходит в режиме онлайн и занимает не более 15 минут. Результат рассмотрения заявления гражданин может отследить в личном кабинете портала государственных услуг Кемеровской области – Кузбасса.
6. Как действовать дальше, если решение принято положительное?
Ответ: При получении положительного решения на право заготовки древесины для собственных нужд вас пригласят в лесничество для заключения договора купли-продажи лесных насаждений. При этом срок действия договора с гражданином не превышает одного года. Этот порядок установлен законом.
7. Как действовать дальше, если получили отказ?
Ответ: Если вам отказали, на это есть причины. К сожалению, не всегда есть возможность сразу получить древесину и именно в том лесничестве, где хочется. Во многих лесничествах число заявлений на эти цели ежегодно превышает несколько тысяч. В то время как возможность заготовки ограничена расчетной лесосекой (объемами, которые разрешено готовить ежегодно), либо отсутствием транспортно-доступных участков для заготовки, так как обеспеченность дорогами лесного фонда крайне низкая. Не всегда породный состав насаждений соответствует пожеланиям: человек, к примеру, хочет готовить сосну, а из доступных насаждений есть только пихтовые. И тот лес, который растет «за огородом» скорее всего не выделяют под заготовку не потому, что он «для блатных», а оттого, что этот участок особо защитный, и на нем готовить лес вообще запрещено.         
Важно отметить то обстоятельство, что объем заготовки древесины жителями Кузбасса в прошедшие годы почти сравнялись с объемами, которые готовит лесной бизнес, а в 2022 году достиг 13% от общего объема заготовки по области.
Если Вы получили отказ, Вы можете обратиться повторно в любое другое лесничество или подождать до следующего года. Вы также можете направить жалобу в Департамент лесного комплекса Кузбасса либо обжаловать решение об отказе в судебном порядке.
8. На каком этапе обязательства граждан, заготавливающих древесину для собственных нужд, считаются исполненными в полном объёме?
Ответ: С 2021 года в Лесной кодекс Российской Федерации были внесены изменения, касающиеся отслеживания оборота древесины при использовании лесов. Это нововведение коснулось и граждан, осуществляющих использование лесов на основании заключенных договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.
Поэтому граждане теперь обязаны формировать отчёт об использовании через федеральную государственную информационную систему лесного комплекса. Отчёт предоставляют один раз по окончании лесозаготовительных работ, не позднее десятого числа месяца, следующего за отчётным, в форме электронного документа. То есть если Вы закончили заготовку, допустим, в августе, то не позднее 10 сентября Вы должны подать отчёт.
Отчет подают через «Портал государственных услуг Российской Федерации» https://www.gosuslugi.ru/, или региональный портал «вкузбассе.рф» https://вкузбассе.рф/#/
Для подачи отчёта необходимо выбрать электронную услугу «Природопользование и экология», раздел «Природопользование», затем «Приём лесных деклараций и отчётов об использовании лесов». При заполнении интерактивной формы заявления необходимо подтвердить свои персональные данные, а после прикрепить форму отчёта в электронном виде. На «Портале государственных услуг Российской Федерации» https://www.gosuslugi.ru/, а также на региональном портале «вкузбассе.рф» https://вкузбассе.рф/#/ представлена полная информация о порядке предоставления государственной услуги и сроках её оказания. За подачу отчета не взымается государственная пошлина или иная оплата.
В то же время непредставление, несвоевременное представление отчета или представление в отчёте недостоверной (не полной или искаженной) информации влечет за собой последствия: административный штраф согласно статье 19.7 Кодекса об административных правонарушениях РФ.
Если у Вас остались вопросы, обращайтесь в лесничества или в Департамент. Контакты есть на сайте https://kemles.ru/structure/territorialnye-otdely
9. Вопросы, что такое валежник, как собирать валежник в лесу,  
какие штрафы предусмотрены?
Понятие «валежник» определено лесным законодательством в 2019 году. Основное правило: граждане вправе свободно и бесплатно пребывать в лесах, осуществлять для собственных нужд заготовку и сбор валежника. При этом очень важно понимать, как закон определяет валежник, чтобы не подвергнуться административному штрафу или уголовной ответственности. 
Важно также понимать, что при сборе валежника граждане обязаны соблюдать правила пожарной и санитарной безопасности в лесах, а также правила лесовосстановления и правила ухода за лесами. 
Что такое валежник? 
Заготовка валежника – это сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, которые образовались вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. 
Порубочные остатки в местах проведения лесосечных работ – не валежник! Оставленные на лесосеке срубленные хлысты или бревна являются собственностью арендатора лесного участка, соответственно, забрать такую древесину нельзя.
Сухостой - не валежник! 
Таким образом, валежник соответствует следующим критериям:
1)  дерево или его часть лежит на поверхности земли;
2)  дерево имеет признаки естественного отмирания (является мертвым);
3) деревья или их части не расположены в местах проведения лесосечных работ, на них отсутствуют признаки спиливания, срезания или срубания.
Признаки естественного отмирания деревьев это:
- отсутствие на ветвях и вершине хвои и листвы;
- прекращение сокодвижения, частичное или полное отслоение коры от ствола дерева;
- изменение цвета древесины(древесина темнеет, приобретает серый, темно-коричневый цвет);
- наличие на древесине плесени, мха, присутствие следов заселения стволовыми вредителями (короед, лубоед, усач).
Как собирать валежник? 
Закон позволяет собирать валежник круглогодично, кроме периодов, когда из-за пожароопасной обстановки пребывание в лесу граждан может быть ограничено. 
Сбор валежника может происходить на всех землях лесного фонда, кроме тех, которые относятся к особо охраняемым природным территориям или на которых проводятся лесосечные работы. Использовать собранные недревесные ресурсы возможно только в личных целях внутри своего домохозяйства. Валежник готовят для себя, а не для продажи!
Для сбора валежника разрешено использовать ручной инструмент, к которому относятся легкие бензопилы, ручные пилы или топоры. Запрещено использовать специализированную технику. При сборе важно сохранить без повреждений почвенный покров, подрост и молодняк ценных пород, а также лесные культуры.
Очень важно отметить, что незнание правильного толкования понятия «валежник» и правил его сбора может привести к административной и даже уголовной ответственности. 
Так, за самовольную заготовку сухостойных деревьев гражданин может быть привлечен:
· к административной ответственности в соответствии со статьей 8.28 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях – незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан.
· к уголовной ответственности в соответствии со статьей 260 Уголовного кодекса Российской Федерации – незаконная рубка лесных насаждений.

За самовольное присвоение находящейся в лесу древесины, полученной в ходе заготовки либо проведения лесохозяйственных мероприятий, связанных с рубкой деревьев, кустарников и лиан третьими лицами гражданин может быть привлечен:

· к административной ответственности в соответствии со статьей 7.27 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях – мелкое хищение.
· к уголовной ответственности в соответствии со статьей 158 Уголовного кодекса Российской Федерации – кража.

10. Что делать есть садовый участок попал в "лес"? Что такое лесная амнистия?

В наш век новых технологий цифровизация шагает по стране с огромной скоростью. Не остался в стороне и лес. На сегодняшний день границы практически всех земель лесного фонда и лесничеств Кемеровской области – Кузбасса установлены и внесены в Единый государственный реестр недвижимости.
К сожалению ничто не идеально в нашей с Вами жизни и лес неожиданно оказался не там, где должен быть по сути. 
Не будем вдаваться в долгие рассуждения и выяснения почему так произошло, старые ли сведения использовались при учете, ошибся ли специалист, проводивший работы по межеванию, или виной всему не внесённые вовремя сведения в лесной реестр. Факт свершился – лес в ЕГРН встал.
Не спешите пугаться если однажды, решив наконец оформить документы на свой приусадебный участок, Вы оказались в «лесу».
Предполагая такое развитие событий, наши законодатели внесли ряд поправок и изменений в Федеральные законы. Свод таких изменений, направленных на защиту прав как федеральной собственности, так и иных лиц, в 2017 году получил свой порядковый номер 280-ФЗ, а в простонародии «лесная амнистия».
В коридорах наших законодательных актов легко заблудиться не только простому обывателю, но и подкованному специалисту, поэтому Департамент лесного комплекса Кузбасса решил рассказать об основных решениях чаще всего встречающихся проблем простым языком. 
Итак, если Вы наконец решились установить границы вашего садового/земельного участка и столкнулись с лесом, то первое что необходимо сделать – поднять все документы, которые у Вас есть на участок либо объект недвижимости, находящийся на участке, потому как гласит 280-ФЗ: если право собственности на участок или объект недвижимости зарегистрировано до 01.01.2016, он подлежит исключению из леса.
Во-вторых, законом предусмотрено, если земельные участки передавались в пользование под ведение садоводства, огородничества до 08.08.2008, они также подлежат исключению из лесов. Поэтому направляйтесь прямиком к председателю садового общества, наверняка у него есть все документы, подтверждающие отведение земельных участков (чаще всего это государственные акты на право пользования землей).
Если, в соответствии с документами, Ваш участок находится в отведенных под СНТ границах ни один орган государственной власти не вправе препятствовать реализации Ваших прав. Более того, в соответствии всё с тем же 280-ФЗ Вам не придется бегать по государственным органам, собирая согласования с лесниками и Росимуществом, леса «подвинутся» сами.
Если Ваша ситуация не попала ни под один из двух случаев, не стоит падать духом, попробуйте получить информацию об отводе земель из архивов. Да и в конце концов суды никто не отменял. В любом случае «стучитесь в двери, и они откроются».
В заключении хочется обратиться к членам садовых товариществ: для исключения случаев, когда дорога между вашими земельными участками, насосные станции, колонки и прочие объекты общего пользования, не оказались в лесу – внесите сведения о границах вашего товарищества в ЕГРН. Иначе может настать момент, когда в соответствии с законом, добрый дяденька лесник выпишет штраф за незаконное использование лесного участка.
С уважением, Департамент лесного комплекса Кузбасса. 
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